

云霄乡讯



总第578期

2025年 第33期

8月15日

星期五

农历乙巳年闰六月廿二日

主管单位：中共云霄县委宣传部 主办单位：云霄县融媒体中心

主编：汤若蓉

邮箱：yxxxs1@126.com

赠阅发行范围：福建本省、台港澳及海外地区

出版单位：《云霄乡讯》编辑部

地址：漳州市云霄县莆美镇政通路8号

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

“人人守法·法守人人”漳州市法治下乡巡回宣讲活动走进云霄

本报讯（汤金梅 曾芷茜）8月14日晚上，由中共漳州市委政法委员会主办的“人人守法·法守人人”法治下乡巡回宣讲活动（云霄站）在县人民公园热闹启幕。市领导张慧德，县领导蓝良木、沈生辉、陈国海及县人民法院院长王恺丰、县检察院检察长林宏杰参加活动。

活动在开场舞《法治之光》中拉开序幕，舞者们以灵动身姿，勾勒出法治精神如灯塔般照亮古郡大地的壮美图景，寓意着法治光芒生生不息，瞬间点燃现场氛围。锦歌表演《共筑平安城》、情景小品《小朱说案》、快板《我来说说民法典》、剪纸表演《平安是福》、闽南语小品《失信》

等节目轮番上演，吸引数百名群众共赴这场法治文化盛宴，在欢声笑语中感受法治力量，让“开漳圣地”浸润浓厚法治温情。

与文艺演出同步开展的“法治集市”同样人气爆棚。县委政法委、县人民法院、检察院、公安局、司法局、综治中心等单位纷纷“摆摊设点”，围绕群众关切的平安建设、扫黑除恶、反诈骗、民法典解读、妇女儿童保护、劳动权益维护、殡葬领域法律知识等热点问题，通过发放资料、现场答疑、以案释法等方式，让法律知识“飞入寻常百姓家”。

这场用乡音串起的普法活动，让法治不再只是晚会上跃动的歌声和舞姿，更化作了田间地头的“定心丸”、邻里之间的“润滑剂”，守护着每一个人的平安，也稳稳托举着古郡振兴的美好未来。



人气爆棚的“法治集市”

云霄县委书记调研生态环境保护工作

本报讯（郭扬 冯汪煜 吴锡坤）8月11日，云霄县委书记蓝良木带队调研生态环境保护工作，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面落实省、市工作部署，以高度的政治自觉和强烈的使命担当，强力推进全县生活垃圾和建筑垃圾排查整治，努力补齐生态短板，推动县域生态环境持续向好。

蓝良木一行实地察看了城区两处垃圾堆放点现场处置情况，一线督导部分建筑垃圾消纳场规划和建设情况，并就持续做好下一阶段工作提出具体要求。

蓝良木强调，要提高政治站位。始终将生态环境保护作为检验政治判断力、政治领悟力、政治执行力的试金石，以高度的政治责任感和敏锐性，纵深推进全县非法倾倒处置固体废物专项整治，久久为功推动生态环境质量根本性改善。要压紧压实责任。严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”，全面构建“责任落实-标准提升-监管闭环-长效治理”的全链条机制，以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的措施抓好整治整改，形成一级抓一级、层层抓落实的浓厚氛围。要强化举一反三。聚焦固体废物乱堆、水体污染等重点问题，深入细致做好垃圾堆放和消纳场所安全风险评估、隐患排查治理，并进一步解剖麻雀、找准症结、总结规律，加快构建固体废物全流程管理长效机制，确保生态环境问题不反弹、不回潮，实现标本兼治、长治久安。

县领导周志坚、蔡权城、王荷明分别参加调研。



蓝良木现场听取工作人员汇报

云霄县召开防御第11号台风“杨柳”工作会商会



全县防御第11号台风“杨柳”工作会商会会议现场

本报讯 8月13日，云霄县委书记蓝良木主持召开防御第11号台风“杨柳”工作会商会，认真听取县有关部门工作汇报，现场研判台风发展态势，并视频连线各乡镇（开发区）调度工作，推动各项防御应对措施落细落实落到位。县长沈顺来作具体部署。县委常委、副县长陈顺国参加。

会议强调，要务必提高思想认识。要深刻认识做好当前台风“杨柳”防御工作的严峻性和紧迫性，牢固树立底线思维和极限思维，从早从严从细落实好各项防御措施，确保“不死人、少伤人、少损失”。要坚持科学防范应对。要坚持事前预防、事中避险、事后科学救援“三步走”，对风险隐患排查、应急预案完善、救援物资储备等工作再细化、再压实，对老旧危房等危险区域人员和留守老人等重点群体应转尽转、妥善安置、严防回流，对施工塔吊、海上船舶、涉水工程、野外工棚、低洼易涝点等关键部位加强防御检查，并确保一线抢险人员安全高效开展救援工作。要强化部门协同配合。要绘细全域风险隐患全景图，保持防御指挥体系高效运作，发挥好县防指成员单位信息研判和沟通指导作用，落实好临灾预警“叫应”机制，宣传好防御台风安全知识，做到“一盘棋”统筹推进、“一张图”周密实施。

（来源：云霄融媒）